

新來港大使計劃

來港3年的阿珍願協助與自己有同樣背景的人士。
香港文匯報記者 曹晨攝



166過來人助新來港家庭

新家園協會募大使義工 助逾40戶融入香港

香港文匯報訊(記者 解詠荃、曹晨)新來港人士往往因文化背景和生活習慣差異,未能融入香港生活。新家園協會發起「新來港關懷大使」計劃,推行1個月內,已招募166名大使,87名義工,為超過40個新來港家庭提供援助,協助這班弱勢社群適應及融入香港。義工與受助人從中建立友愛、互相扶持,克服生活難關。新家園協會希望招募更多大使和義工參與,擴大計劃作用。

阿珍3年前從廣東惠州移居香港,初時感到極不適應,她說:「連買東西都不懂。」人生路不熟,加上其後家庭遇上巨變,更感徬徨,幸得到新家園義工主動協助。她說:「他們給予我很多關心和幫助,令我渡過難關,現在已找到一份工作,自食其力。」每當憶起這段辛酸往事,阿珍不禁眼泛淚光。

昨辦啟動禮 頒發委任狀

阿珍過去是受助人,現已變身為「新來港大使」,她表示,「為報答新家園對我的幫助,以及希望回饋社會,所以參加大使計劃,以『過來人』身份,適切幫

助有需要的新來港人士」。新家園協會今年4月起發起「新來港關懷大使」計劃,通過語言培訓、義工探訪、社區服務等計劃,幫助新來港人士提升在港生活能力。計劃剛實施1月,已招募166名在港居住未滿7年的新來港人士成為大使;另有87位香港本地義工參與計劃,迄今已為超過40個新來港家庭提供幫助及支援,成效理想。新家園昨日舉行「新來港大使計劃」啟動禮,頒發委任狀予關懷大使和義工。

8小時培訓 家訪或訪談

新家園協會執委會委員關何少芳表示,計劃按照地

區分為5個大區服務處,每名大使進行8小時培訓後,安排背景和經歷相似的大使與香港義工組成1組,再向新來港家庭提供服務。大使和義工會在區內主動接觸新來港人士,通過家訪或訪談,關心對方生活狀況及需求,有需要時轉介受助人參與針對性語言培訓、親子互動和互助小組,或為受助人介紹社區資源及服務,協助新來港家庭融入當區生活。

關何少芳指,新來港人士離鄉背井,面對經濟和生活環境變化,往往難以適應,「新來港關懷大使」計劃協助他們盡快融入香港社會。計劃目前仍在進行中,協會目標是招募500位大使。

自創工具增效率 「物治」技工獲獎

香港文匯報訊(記者 郭兆東)聯合醫院物理治療技工黃錦添熱心工作30載,只要是與病人相關的,即使是份外事也不遺餘力,還自創工具成功提升工作效率,獲得2012年度醫院管理局「傑出員工獎」。黃錦添表示,病人會受陌生環境影響,而拒絕與人對話,故醫護人員需要與病人建立良好關係,透過對話了解病人狀況,提供適切照料。對於今次獲獎,他歸功於對工作的高度投入。

聯合醫院老人科日間醫院物理治療部技工黃錦添入職30年,對長者護理具豐富經驗。他的工作主要負責協助物理治療師,安排病人進行治療,包括場地布置,及於治療完成後,整理及清潔等的善後工作。

黃錦添在接受訪問時說,物理治療部早前因病人過多,短時間內難以分辨病人需要而提供適切

的協助。為解決問題,他自製了不同的標籤為不同病況的病人分類,包括向裝有心臟起搏器的病人派發「開心牌」、向有行動問題的病人派發紅色貼紙,向較健康病人派發金色貼紙,讓醫護人員能迅速了解病人病情,提供協助。

替病人換拐杖膠塞減跌倒

另外,有見部分病人的拐杖底部膠塞磨蝕,拐杖變得不平穩,他就主動替對方更換膠塞,減低跌倒的可能。

黃錦添的自創工具沿用至今,成功提升物理治療部的工作效率,其他部門也紛紛仿效,如護士部已透過各種顏色貼紙,標示不同藥物的功用,縮短護士為病人分藥所需的時間。

黃錦添說,部分病人因懼怕陌生環境,選擇自我封閉,身為醫務人員,自己有責任與病人建立



黃錦添對長者及病人無微不至。香港文匯報記者郭兆東攝

互信關係,協助病人熟習環境。是次獲選為「傑出員工」,他認為有賴自己對工作的熱誠,用心處理份外事,及對病人無微不至的關愛。

2000人太極操 籌百萬助柏金遜病患

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)柏金遜症影響患者的個人及社交生活,此症雖然目前尚未有根治之法,但香港柏金遜症基金會指出,太極有助舒緩病情。基金昨晨於石硤尾公園體育館舉行「愛心太極操」,鼓勵柏金遜症患者積極面對人生及融入社區,約有2,000人參與活動,為基金籌得逾100萬元善款。

香港柏金遜症基金會估計,現時全港約1.2萬人患有柏金遜症。基金委員余毓靈表示,柏金遜症是由於腦幹內稱作「黑質」的部位出現急劇退化,令腦部指揮肌肉活動功能受到不同程度的限制,直接影響身體的活動,令患者手腳震顫、僵硬、動作遲緩及失去平衡。

他指出,現時醫學界仍未能研發到根治柏金遜症的方法,只能鼓勵患者多作運動,舒緩病情,其中太極是理想的選擇,「太極可加強患者的平衡力、反應力及四肢活動能力,亦能舒緩患者的肌肉僵硬情況。後期柏金遜症患者不適合做劇烈運動,但仍需持之以恆做運動,太極更加適合」。

現年50歲的陳燕,柏金遜症發病逾20年,一直要靠服藥控制病情。然而,她多年來一直樂觀面對人生,如常打理家務,照顧家人,女兒即將大學畢業,最令她感動,「慶幸她沒有因為我的病而影響發展」。在昨日活動所籌得的善款,在扣除成本後,將全數用於舉辦以柏金遜症患者及公眾為對象的活動,包括太極班、病症講座、組織義工隊上門探訪行動不便的患者,以及出版書籍等。

法,只能鼓勵患者多作運動,舒緩病情,其中太極是理想的選擇,「太極可加強患者的平衡力、反應力及四肢活動能力,亦能舒緩患者的肌肉僵硬情況。後期柏金遜症患者不適合做劇烈運動,但仍需持之以恆做運動,太極更加適合」。



學生歌舞頌環保

香港文匯報訊(記者 郭兆東)為響應環保,賽馬會體藝中學的一班學生參加由仁愛堂舉辦的「塑膠環保先鋒計劃」,昨日於銅鑼灣行人專用區,藉着街頭歌舞表演,喚醒公眾對回收塑膠的關注,亦希望透過公眾平台,宣揚環保理念。圍觀的市民反應熱烈,對學生報以掌聲支持。

CEPA 資訊及通訊科技領域政策解讀及機遇經驗分享會

主辦機構: ICT動力

支持機構: 國家工業和信息化部 香港特別行政區政府經濟及商務發展局 立法會譯偉豪議員辦事處

贊助機構: EMC² oneAsla

Autodesk computer technologies icon X5 嘉靈集團 KARIN GROUP 力 VanceInfo Excel 志遠科技 COLY

協辦機構: CAHK app DigiCreate ISIA ITJC 香港青洲科技協會 ISACA iPRO STAR 香港工業總會及香港工業聯合會 中國移動(香港)有限公司 香港中文大學

5月15日 CEPA資訊及通訊科技領域政策解讀及答問

時間	主題	演講/參與嘉賓
9:30	致歡迎辭	- ICT動力 鄭松岩
9:35至10:00	主禮嘉賓致辭	- 國家工信部劉利華副部長 - 中聯辦殷曉靜副主任 - 特區政府經濟及商務發展局謝曼怡常任秘書長 - 香港立法會譯偉豪議員 - 主禮嘉賓就座/離場
10:00至10:15	互贈紀念品, 拍照	
10:15至11:45	CEPA政策解讀及答問 - 已經出臺的若干政策 - 軟件集成資質 - 粵港電子簽名互認 - 軟件資格考試 - CEPA下已經開放的7項增值電信業務、電話卡業務等	國家工信部 資訊技術領域 - 軟件服務業司郭建兵副司長 - 資訊安全司歐陽武副司長 - 廣東省經信委葉元齡總工程師 - 人事教育司朱峰處長 通信領域 - 通信發展司謝雨琦處長 - 電信管理局巡視員張新生 - 廣東省通管局古偉中局長 - 香港特區政府資訊科技總監辦公室 賴錫璋資訊科技總監
11:45至12:00	香港特區政府 配合CEPA資訊科技政策開展的工作	
12:00至12:20	CEPA政策及配套措施互動答問	- 國家工信部各司 - 特區政府資訊科技總監辦公室 - 分享會出席聽眾
午餐休息		

時間	主題	演講/參與嘉賓
14:00至15:10	資訊技術服務領域 1. 軟件集成企業經驗分享(10分鐘) 2. 香港企業經驗分享(10分鐘) 3. CA企業經驗分享(10分鐘) 4. 專題討論(40分鐘) - 如何利用CEPA的開放及優惠政策落實北上海南的商貿及專業合作	神州數碼 亞洲脈絡 廣州市資訊安全測評中心 主持: ICT動力 梁成瑄 嘉賓: - 企業一 用友軟件(香港)有限公司 - 企業一 佛山電子口岸 - 企業一 南天電子資訊產業 - 志鴻科技 - 廣東省經信委
15:10至16:20	通訊領域 1. 電信服務企業經驗分享(10分鐘) 2. 增值電信CEPA企業(10分鐘) 3. 互聯網數碼娛樂經驗分享(10分鐘) 4. 專題討論(40分鐘) - 如何利用CEPA政策打通內港兩地電信服務的任督二脈	中國移動(廣東) 太平洋電信 香港數碼娛樂協會 主持: ICT動力 陳重義 嘉賓: - 企業一 中國移動(香港) - 企業一 廣州盛華資訊有限公司 - 企業一 斯博有限公司(香港) - 廣東省通訊管理局
16:20至17:00	中小企分享 專題討論(40分鐘) - 香港中小企對 CEPA的期望	主持: ICT動力 張耀成 嘉賓(商會企業代表): - 香港中小型企業總商會 - 香港軟體行業協會 - 香港通訊業聯會 - 香港資訊科技聯會 - 香港電腦商會 - 深港科技合作促進會

日期: 2012年5月15日上午9:30至下午5:00
地點: 香港會議展覽中心 N201會議廳
報名及查詢: events@ictenergy.org
網址: http://www.ictenergy.org/